
ATA Nº 47/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2025. 

Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco (08/12/2025) reuniram-se 

em Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Ariovaldo 

Lino dos Santos, Juliano Ricardo Tibério, Ocimar Wagner Michelli, Emerson da Silva, 

Sandro Gusmão Moretto, Dalmaris Vieira Cordeiro, Rosangela Maria Galera Turozi, Elias 

da Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, 

pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lida pelo Vereador Juliano 

Ricardo Tibério. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior 

em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a 

por unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a 

presença de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas matérias e 

correspondências recebidas: Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2025, suspende o 

recesso parlamentar 2025/2026, até a conclusão dos trabalhos para apreciação, análise, 

votação e conclusão do processo em trâmite nessa casa de leis por crime de 

responsabilidade imputado ao Senhor Prefeito Municipal. Nesse momento o Vereador 

Ocimar Wagner Michelli, solicitou ao Presidente, para que fosse colocado o Projeto de 

Decreto Legislativo em regime de urência. Imediatamente, o Senhor acatou o pedido do 

Vereador: Ofício nº 144/2025 – SEMC, solicitando a prorrogação do Plano Municipal 

da Educação, Indicação nº 06/2025, dos Vereadores Emerson da Silva, Juliano 

Ricardo Tibério, Dalmaris Vieira Cordeiro e Elias da Silva Rangel, solicitando do 

Senhor Prefeito Municipal, que realize a instalação de um ar condicionado, cortinas nas 

janelas e portas de vidro e ponto de internet, na casa de velório do Mairá, Indicação nº 

07/2025, dos Vereadores Emerson da Silva, Juliano Ricardo Tibério, Dalmaris 

Vieira Cordeiro e Elias da Silva Rangel, solicitando do Senhor Prefeito Municipal, que 

inclua uma data no Distrito do Mairá na programação e show do final de ano festivo do 

município de Lupionópolis; Convite para o 1º Festival Cultural do município de 

Lupionópolis, será dia 10 de dezembro de 2025, as 19h, no Cine Auditório Santo 

Antônio, Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento – Projeto de Lei nº 29/2025 

– Lei Orçamentária Anual; A seguir, foram lidas as matérias a serem discutidas e 

votadas como se segue: Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº029/2025. Emenda 

Aditiva ao Projeto de Lei nº 29/2025. Sem discussão, foi colocada uma a uma em 

votação e aprovadas por unanimidade em primeira deliberação. Projeto de Lei nº 

28/2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 2026/2029. Sem discussão, 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. 

Requerimento nº 05/2025 dos Vereadores Sandro Gusmão Moretto, Bruno Neves da 

Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Ocimar Wagner Michelli e Rosangela Maria 

Galera Turozi. Sem discussão. Foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2025, suspende o recesso parlamentar 2025/2026, 

até a conclusão dos trabalhos para apreciação, análise, votação e conclusão do processo 

em trâmite nessa casa de leis por crime de responsabilidade imputado ao Senhor Prefeito 

Municipal. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em 

primeira deliberação. Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos 

como se segue: Elias da Silva Rangel iniciou dizendo: boa noite Senhor Presidente, 

demais vereadores, funcionária Michelle, assistência e todos que nos assistem pelas redes 

sociais. Hoje eu faço uso da tribuna, pois não sei se é de conhecimento de todos, ontem 

foi apresentado no Ric Rural, que é um programa que passa aos domingos, o prêmio 



Orgulho da Terra, onde os produtores paranaenses se destacaram por produzirem 

alimento de forma sustentável e com boa gestão, dentre os produtores do Paraná, faz parte 

o produtor do município de Lupionópolis, na categoria bovinocultura de leite, foi 

premiado o Sr. Alan Pinheiro da Cruz, do Banco da Terra, Fazenda São Paulo. Quero 

aqui deixar meus parabéns ao Alan, Adriana, Bruno, enfim, toda a família Cruz por ter 

recebido esse prêmio. Sei que é uma atividade que vem enfrentando dificuldades, e 

mesmo assim, com muito cuidado, temos um pequeno produtor que fez a diferença no 

estado do Paraná. Eu agradeço a oportunidade, muito obrigada Sr. Presidente. Com a 

palavra, o vereador Ariovaldo Lino dos Santos disse: boa noite Sr. Presidente, 

vereadores, funcionária Michelle, assistência e todos que nos assistem. Quero dar meus 

parabéns a Escola Santa Rosa de Lima pela formatura, que muita dedicação e carinho 

cuidam de uma parte das crianças do nosso município. Quero deixar os parabéns a diretora 

da Escola Guido, Nádia Clavisso e Coordenadora Lucineia Pereira, pelo trabalho a frente 

da escola, e a todos os funcionários da Escola. Eu tenho visitado muito a escola, e está 

sendo difícil, pois algumas necessidades têm sido deixadas de lado, mesmo assim a equipe 

da prof. Nádia não deixou faltar. Não posso deixar de parabenizar a Secretaria Luciana 

Neves que esteve presente em todos os eventos. Deixar também os parabéns ao secretário 

Renato, pelo jogo de futsal, que foi campeão nessa semana, parabéns aos sub-17. Uma 

deixa que não é só futsal que leva o nome do nosso município, tivemos outros atletas que 

levam o nome do município. Deixar um apelo aqui ao secretário que de oportunidade a 

outras modalidades. Outro assunto é o que o vereador Elias trouxe, do prêmio destinado 

ao Alan e família, uma história de superação, levando o nome de Lupionópolis a todo o 

Paraná. Gostaria de pedir mais uma vez ao gestor que nomeasse um secretário presente, 

que visite as comunidades, não só do Banco da Terra, mas de todo o município. Seguindo 

o exemplo do Alan, pode-se formar uma bacia leiteira, montando-se um grupo de 

Pequenos produtores para se agregar valor. Está defasado o preço, no mês passado 

receberam (não entendi), o leite é nesse mês que vem a previsão de 0,30 centavos por 

litro. Então, se o município puder ajudar o povo no plantio, já vai ajudar muito. Como 

aprovamos aqui, autorizamos o prefeito a plantar um canteiro de milho para fazer silagem, 

te produtor que só plantou um. O trator já estava lá. Então, eu vejo assim uma 

desorganização por falta de um secretário da agricultura que veja a necessidade dos 

pequenos produtores. Eu visitei hoje e vi a realidade. Deixo aqui o exemplo da família do 

Alan, que pode ser seguido por outros produtores. Ele começou com uma vaca leiteira e 

hoje tem 33. O verdadeiro trabalho da agricultura familiar. O prefeito de Centenário do 

Sul abriu concurso para uma vaga de técnico agrícola. Com a palavra, a vereadora 

Dalmaris iniciou: boa-noite a todos, Sr Presidente, nobres vereadores, Michelle. Estou 

muito feliz porque como o vereador Elias disse, lá em Curitiba, conseguimos o troféu de 

destaque de vereança, e de destaque da Lei de Violência contra a Mulher. Também quero 

agradecer a Deus pela vida do Deputado Jairo, que através do trabalho dele, vamos 

realizar o evento cultural na segunda feira, com a emenda de 65.000,00 reais. Com a 

palavra, o vereador Juliano disse: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 

Michelle, quem nos acompanha pelas redes sociais. Quero comentar aqui das notificações 

que fizemos hoje, onde os vereadores coletaram informações com os moradores do Maira, 

que pediram que encaminhasse ao Prefeito Municipal, que pudesse realizar um evento lá 

no distrito com algum show, e me parece que o município conseguiu o valor com a 

secretaria de turismo. Será publicado essa semana o processo licitatório. E se caso não 

for possível, poderia ser feito utilizando o orçamento municipal, temos esses dois 



caminhos. Também nos disseram sobre a Casa de Velórios, inclusive que teve um velório 

e lá não tem ar condicionado. Diante desse pedido, cremos que o prefeito atenderá esse 

pedido, e também um ponto de internet. Com a palavra, a vereadora Rosângela Galera 

disse: boa noite a todos, vereadores, Michelle, Jhonatas. Eu gostaria de esclarecer, 

agradecer aqui, em nome do Pé Jorge, toda a comunidade e comissão organizadora. Foi 

uma quermesse muito boa, com recorde de vendas até hoje. Toda a arrecadação é 

destinada a melhorias da Igreja. Gostaria de agradecer a todos que doaram, que 

trabalharam, que compraram. Veio muita gente nova se oferecendo para trabalhar. Muito 

obrigada. Com a palavra, o vereador Sandro: boa-noite Senhor Presidente, nobres 

vereadores, Michelle, Tati e Douglas, Jhonatas, eu gostaria de parabenizar todo o pessoal 

que organizou a festa, que tive o prazer de comparecer com a minha família. Parabenizar 

também a Escola Santa Rosa de Lima, Escola Guido Maria. Parabenizar o Alan e família. 

O pessoal do esporte. Pedir ao secretário que consiga investir em outras modalidades. 

Mas, eu gostaria de entrar no mérito dos enfeites natalinos, esse vereador e acredito que 

os demais, depois do vídeo que o Jhonatas postou, tenho sido questionado sobre a lisura, 

transparência, desses enfeites no município. Foi uma chuva de questionamentos sobre 

quanto foi gasto, que empresa foi paga. Fui atrás e fiquei sem entender. Eu nunca vi você 

contratar, a empresa faz o serviço e depois vem o crivo processual. Processo nº 34/2025, 

foram feitos 34 processos de dispensa no município. 33 deles foram online, publicados 

no portal da transparência. Só que esse último processo não foi publicado, pois mudaram 

para dispensa presencial. Por que será? Agora, só esse da iluminação que ficou sem 

publicação. Fica aqui registrada a indignação desse vereador. Ficou bem obscuro, e estou 

aqui para dar satisfação para o povo. O gestor municipal não escuta ninguém, enfim, 

vamos aguardar a resposta. Obrigado e boa noite. Com a palavra, o Senhor Presidente 

iniciou dizendo: boa noite a todos, quero aqui deixar os parabéns a Escola Santa Rosa, 

Guido Maria Conforti, a nossa festa da igreja católica. Deixar meus parabéns a equipe 

sub 15 e sub 17 de Lupionópolis. Sobre o problema que o Sandro trouxe, parece que foi 

hoje que foi publicado isso? Sandro disse: Sr. presidente, as obras começaram no dia 01, 

e as publicações saíram ontem. Foi republicado hoje com data de quarta feira, mas só que 

o pessoal começou os trabalhos na segunda. Muito estranho. Bruno retomou: Muito 

estranho, como se trata de dinheiro público, sabemos que tem o período de publicação 

para que outras empresas participassem. E ninguém sabe de onde veio. Por isso a gente 

montou essa comissão de vereadores para que esteja presente na prefeitura, junto com a 

licitação, para que tenha resposta. Em aparte, Sandro disse: com relação ao valor, foram 

gastos 50 mil reais, e outra coisa, só no calçadão, porque a praça da igreja não recebeu 

nenhuma luz. Nossa paróquia sempre recebeu iluminação, o cartão postal do município. 

Bruno disse: para vocês terem ideia, eu converso com os gestores anteriores, e essa 

decoração é comprada, e todo ano gasta dinheiro com a instalação. Eu acho um gasto 

desnecessário, foi chamando e fazendo, como se fosse uma empresa particular dele. Em 

aparte, o vereador Ariovaldo disse: o modelo que foi feito a contratação dessa empresa, 

da se a entender que foi direcionado pois não se deu oportunidade para outras empresas. 

Não tem como defender. Dinheiro público tem que ser bem gasto. Vamos investigar e 

levar a resposta a população. Em aparte, o vereador Wagner disse: boa noite a todos, 

como o vereador Sandro tá dizendo, temos ao nosso conhecimento que foi publicado hoje 

com data do dia 3, ou seja, desde o dia 1 estão ai fazendo o serviço. Por isso, montamos 

uma equipe de vereadores para investigar. Sandro retomou dizendo: só para deixar claro, 

que esse enfeite é apenas locação, depois que passar o fim de ano, a empresa vai retirar, 



não vai ficar um pisca para o município. 50 mil reais só para locação. Em aparte, 

Rosângela disse: 50 mil reais para locação? No mínimo, muito suspeito. Sandro disse: 

estive levantando, o CNPJ é de Alvares Machado, vamos investigar até o fim. Rosângela 

disse: e quanto aos trabalhos, foram iniciados no dia 1, pois o pessoal da paróquia eles 

estavam usando banheiro e água da paróquia. Ou seja, a empresa já sabia que ia ganhar a 

licitação. Mais um comentário, quero agradecer a câmara de vereadores que em toda festa 

contribuiu generosamente com um valor a paróquia. Eu esqueci de falar, mas não posso 

esquecer de ressaltar. Bruno disse: foi convocado então os 3 vereadores para 

comparecerem a prefeitura e trazer respostas a essa casa. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                     1ª Secretária 

lavrei a presente Ata. 
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